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підприємницькою діяльністю»                         

 

 

 

Від імені колективу Полтавської 

державної аграрної академії та від себе 

особисто щиро вітаю вас з початком роботи 

ІІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми обліково - 

аналітичного забезпечення управління 

підприємницькою діяльністю». 

За сторічну історію академією досягнуто 

чимало, підготовлено велику кількість 

висококваліфікованих спеціалістів. 

Випускники академії нині займають керівні 

посади як в українських, так і в іноземних 

бізнес-структурах, працюють у державних 

органах влади та в різних міністерствах 

України. 

Сьогодні до складу академії входять 6  факультетів 7 коледжів, мовний 

центр, селекційний центр, дослідне господарство, 

центр довузівської підготовки. Науково - педагогічні працівники 

здійснюють підготовку здобувачів вищої освіти за 22 спеціальностями. 

Сучасний етап розвитку вітчизняної економіки пов’язаний з 

кардинальними змінами у фіскальній системі, у реформуванні обліку та 

контролю, з виникненням багатьох соціально-економічних проблем, які 

потребують негайного розв’язання. Це зумовлює необхідність 

вдосконалення системи формування облікової інформації, необхідної 

для прийняття управлінських рішень на всіх рівнях. 

Основною метою міжнародної науково-практичної конференції є 

об’єднання зусиль інтелектуальної еліти різних наукових галузей, що 

навчається або працює у провідних закладах освіти України та за 

кордоном. 

Беручи участь у цій знаковій для Полтавської державної аграрної 

академії події, кожен з Вас має нагоду апробувати результати плідної 

наукової роботи, виявити свої наукові та творчі здібності у обліково-



аналітичній сфері, обговорити актуальні питання фінансів, банківської 

справи та податкової політики держави, висвітлити сучасні проблеми 

маркетингу, менеджменту та публічного управління в умовах сьогодення. 

 

З повагою, голова організаційного комітету, 

ректор Полтавської державної аграрної академії, 

 професор,                                                                       Валентина  АРАНЧІЙ 

 

 



Вельмишановні колеги, учасники та гості  
ІІ Міжнародної науково-практичної конференції  

«Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління 
підприємницькою діяльністю» 

 
Від імені кафедри бухгалтерського 

обліку та економічного контролю 
Полтавської державної аграрної академії та 
від себе особисто радо вітаю Вас із 
відкриттям науково-практичної 
конференції міжнародною   участю   
«Проблеми обліково- аналітичного 
забезпечення управління підприємницькою 
діяльністю»! 

Основними напрямками науково-
дослідницької роботи кафедри є 
впровадження 

новітніх технологій та методик ведення 
бухгалтерського обліку на підприємствах 
різних галузей агропромислового сектору 
економіки України. 

На кафедрі бухгалтерського обліку та 
економічного контролю  сформовано   високо-  
кваліфікований професорсько-викладацький колектив, який успішно 
здійснює наукову роботу за ініціативною тематикою кафедри «Обліково - 
аналітичне забезпечення відтворення ресурсного потенціалу в 
глобальній економіці». 

Участь у конференції такого рівня - це чудова нагода для науковців, 
практиків та здобувачів вищої освіти з різних країн обмінятися досвідом, 
новими досягненнями та відкриттями. Впевнено стверджую, що 
конференція варта бути комунікаційною, інформаційною та освітньою 
платформою для обліковців, економістів та управлінців різних рівнів. 

В умовах сьогодення актуальність обліково-аналітичного 
забезпечення полягає в об’єднанні облікових та аналітичних досліджень 
в один процес, здійсненні оперативного мікроаналізу та використання 
його результатів при моделюванні управлінських рішень в системі 
економічної безпеки підприємств, організацій та установ. 

Друзі, щиро бажаємо Вам впевненості, творчої наснаги, вдалих 
партнерських зустрічей і невтомності у новаторському пошуку та 
примноження його результатів! 
 

З повагою, доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю  

Полтавської державної аграрної академії 
                        Валерій ПЛАКСІЄНКО 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ІНОЗЕМНОЇ ВАЛЮТИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Анотація: у роботі систематизована інформація щодо особливостей 

проведення та обліку операцій із використанням іноземної валюти 

підприємствами України. 
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курсів, експорт, імпорт, зовнішньоекономічна діяльність. 

 

Ще з часів Київської Русі наша держава активно задіяна у товарообміні з 

іншими країнами. І до наших днів експорт та імпорт відіграють важливу роль у 

економіці України. З метою підтримки власних підприємців, а з іншої точки зору 

стабілізації макроекономічної ситуації в країні органи влади розробляють нові 

порядки проведення валютних операцій. Це осучаснення є важливим елементом 

залучення України до всесвітньо важливих глобалізаційних процесів. 

Враховуючи сучасний економічний стан країни в операціях з експорту та 

імпорту товарів логічним є застосування у розрахунках іноземної валюти. 

Українська економіка глибоко інтегрована в систему міжнародного поділу 

праці. Тому її динаміка значною мірою залежить від стану зовнішньоекономічної 

діяльності вітчизняних підприємств. Загалом зовнішньоекономічна діяльність 

справляла визначальний вплив на формування платіжного балансу України [6].  

На сьогоднішній день основним нормативно-правовим актом, котрий 

визначає порядок проведення валютних операцій є Закон України від 21 червня 

2018 р. «Про валюту і валютні операції». І хоча деякі аспекти регулюються 

іншими документами, проте у разі виникнення протиріч, вирішальне значення 

має саме цей закон, згідно з п. 3 ст. 3 [5]. 

Останнім часом у законодавстві прослідковується тенденція до послаблення 

валютних обмежень і, навіть, скасування деяких. Так, раніше обов’язковий, 



продаж 50% надходжень в іноземній валюті, був скорочений до 30% з 1 березня 

2019 року, згідно з редакцією Положення про заходи захисту та визначення 

порядку здійснення окремих операцій в іноземній валюті від 7 лютого 2019 року. 

А згодом відповідний розділ був повністю виключений з даного Положення у 

зв’язку зі скасуванням обов’язкового продажу виручки [4]. 

Таблиця 1 

Особливості проведення операцій з іноземною валютою 
Вид діяльності Особливості 

Придбання Здійснюється тільки через банк на валютному ринку. 
Проводиться банком після подання відповідної заяви в довільній формі. 
До заяви додаються документи, які підтверджують мету придбання валюти. 
Проводиться банком за дорученням, відповідно до умов попередньо 
визначених у договорі між банком та клієнтом. 

Продаж Скасовано обов’язковий продаж валютної виручки у експортерів. 
Здійснюється банком після подання відповідної заяви в довільній формі, або 
доручення, на основі попередньо укладеного дооговору. 
Має бути здійснений банком (для валют першої групи класифікатора валют: 
євро, долар, фунт стерлінгів і т.д.) протягом 5 банківських робочих днів. 

Розрахунки Розрахунки на території України в іноземній валюті – заборонені. 
Використання у розрахунках іноземної валюти у готівковій формі – 
заборонено. 
Дозволені розрахунки лише за зовнішньоекономічними контрактами. 

Терміни Розрахунки в іноземній валюті за зовнішньоекономічними контрактами 
мають здійснюватися упродовж року (365 календарних днів). 
придбана іноземна валюта має бути використана, відповідно до поданої для 
купівлі заявки, протягом 10 робочих днів. 

Оформлення Форма заяви на купівлю чи продаж валюти визначається обслуговуючим 
банком, як і обов’язковість подання та види супровідних підтверджуючих 
документів. 
Для оформлення розрахунків застосовується платіжне доручення в іноземній 
валюті. 

Перерахунок в 
гривні 

З метою ведення власної звітності підприємство в обов’язковому порядку 
здійснює перерахунок використовуваної іноземної валюти у гривні. 
Єдиним можливим курсом для перерахунку є курс Національного банку 
України. 
Курси інших обслуговуючих банків застосовуються для розрахунків 
фінансових результатів від купівлі чи продажу валюти. 

*Створено автором на основі джерел:[2, 3, 4, 5] 

 

Проте обов’язковий продаж валютних надходжень може бути знову 

введений Національним банком України. З метою підвищення стійкості 

фінансового стану банківської системи України, поліпшення платіжного 

балансу, як один із можливих заходів захисту національної валюти. Його 

застосування можливе на строк не більше шести місяців в обсягах передбачених 

нормативно правовими актами НБУ.  

В табл. 1 представлені інші дійсні особливості проведення операцій з 



іноземною валютою. Проте вони не дійсні для операцій до 400 тисяч грн, котрі 

не підпадають під валютний контроль [4], а також імпортно-експортних 

операцій, що не передбачають фактичного ввезення продукції на територію 

України, тобто продукція реалізується чи використовується за межами країни 

[2]. Проте навіть вищеописані винятки можуть підлягати особливому контролю 

з боку обслуговуючих банків з метою уникнення фінансових махінацій, таких як, 

наприклад, дроблення однієї операції на кілька, щоб обійти поріг фінансового 

моніторингу (400 000 грн). 

 
Рис. 1. Перерахунок іноземної валюти у гривні 

*Cформовано автором на основі джерела [3] 

 

Власне бухгалтерський облік операцій з іноземною валютою базується на 

останній з описаних у табл. 1 особливостей: обов’язковому перерахунку у 

національну валюту – гривні. При цьому виникають два поняття, які часто 

плутають, через схожі назви: «курсова різниця» та « різниця курсів» (рис. 1). 

Витрати, що виникають унаслідок різниці між двома курсами НБУ 

відображаються на субрахунках 945 – від операційної курсової різниці та 974 – 

від неопераційної курсової різниці. А доходи на субрахунках 714 – від 

операційної курсової різниці чи 744 – від неопераційної курсової різниці. Тобто 

головну роль відіграє цільовий характер операції [1]. 

Прибуток отриманий внаслідок різниці курсів або сумової різниці 

обліковуються на субрахунку 711 «Дохід від купівлі-продажу іноземної 

валюти», а збиток – 942 «Витрати на купівлю-продаж іноземної валюти» [3]. 

Отже, незважаючи на спрощення порядку проведення господарських 

Перерахунок 
іноземної валюти 

у гривні

Курсова різниця

Курс НБУ на момент 
здійснення господарської 

операції

Курс НБУ на дату балансу

Різниця курсів 
(сумова різниця)

Курс НБУ

Курс обслуговуючого банку



операцій з іноземною валютою, вони залишаються під досить вагомим 

контролем з боку, як Національного банку України, так і власне обслуговуючих 

банків. З метою запобігання фінансовим махінаціям, котрі можуть негативно 

відобразитися і на пересічних підприємцях, і на фінансовому становищі країни 

загалом. 
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